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                                                                          A SURVEY OF ADULTS IN CALIFORNIA 

 

 

QDJTFAV. Favorability  

 ...* Donald Trump 

 

 

 

 

                                                                RACE                          WHITE DEM         LANGUAGE               BORN          

                                        ====================================================   ========   ===================   ===================  

                                                                                                                                                     

                              Total      WHITE      LATINO      AFAM       APA        POC     WHITE DEM   ENG ONLY  MIX/OTHER      US       OTHER    

                            ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- 

 

Total                              800        296        288         48        128        500        136        506        292        631        166 

                                  100%        37%        36%         6%        16%        62%        17%        63%        37%        79%        21% 

 

FAVORABLE                          29%        37%        24%        10%        25%        24%        10%        33%        21%        27%        33% 

 

UNFAVORABLE                        65%        57%        69%        82%        67%        69%        88%        61%        70%        66%        58% 

 

                            

 

Very favorable                     14%        22%         9%         5%        10%         9%         4%        18%         7%        15%        12% 

 

Somewhat favorable                 14%        15%        15%         5%        15%        14%         6%        14%        15%        13%        21% 

 

                            

 

Somewhat unfavorable               10%         8%        10%        10%        14%        11%         6%         9%        12%         9%        11% 

 

Very unfavorable                   55%        50%        58%        72%        53%        58%        82%        53%        59%        57%        47% 

 

                            

 

No opinion                          6%         5%         7%         6%         6%         6%         2%         5%         7%         5%         8% 

 

Don't recognize the name            *%          -         *%         2%          -         *%          -         *%         *%         *%          - 

 

Not sure                            1%         1%         1%         *%         2%         1%          -         1%         1%         1%         1% 
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                                                                          A SURVEY OF ADULTS IN CALIFORNIA 

 

 

QDJTFAV. Favorability  

 ...* Donald Trump 

 

 

 

 

                                                            WHITE / DEMOS                                                    LATINO / DEMOS                           

                                   ===============================================================   ===============================================================  

                                                          NON-  COLL  URB/  TOWN/       DEM/                                NON-  COLL  URB/  TOWN/       DEM/        

                            Total  MEN  WOMEN YOUNG  OLD  COLL  GRAD   SUB  RURAL DEMS   IND   GOP   MEN  WOMEN YOUNG  OLD  COLL  GRAD   SUB  RURAL DEMS   IND   GOP  

                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                         800   164   132   118   178   201    94   236    59   136   178   101   135   153   214    74   227    61   240    46   176   216    42 

                             100%   20%   17%   15%   22%   25%   12%   30%    7%   17%   22%   13%   17%   19%   27%    9%   28%    8%   30%    6%   22%   27%    5% 

 

FAVORABLE                     29%   41%   32%   33%   39%   37%   37%   35%   42%   10%   14%   80%   32%   17%   23%   25%   24%   21%   24%   24%   13%   15%   72% 

 

UNFAVORABLE                   65%   54%   61%   55%   59%   55%   62%   60%   48%   88%   81%   14%   63%   74%   67%   73%   68%   73%   69%   69%   85%   80%   24% 

 

                            

 

Very favorable                14%   25%   19%   18%   25%   22%   22%   20%   31%    4%    5%   56%   12%    7%    7%   15%    9%    9%    9%    8%    *%    1%   52% 

 

Somewhat favorable            14%   16%   14%   16%   15%   15%   15%   16%   12%    6%    9%   25%   20%   10%   16%    9%   15%   12%   15%   16%   13%   14%   20% 

 

                            

 

Somewhat unfavorable          10%    4%   12%    9%    6%    9%    5%    8%    7%    6%    6%    7%   10%   11%   12%    7%   11%    8%   10%   14%    8%   10%    9% 

 

Very unfavorable              55%   50%   49%   46%   52%   46%   57%   52%   41%   82%   75%    6%   53%   63%   56%   66%   57%   65%   59%   55%   76%   70%   15% 

 

                            

 

No opinion                     6%    5%    6%   10%    2%    8%    1%    4%    9%    2%    5%    4%    5%    9%    9%    2%    8%    4%    6%    6%    2%    4%    4% 

 

Don't recognize the name       *%     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -    *%     -    *%     -    *%     -    *%     -     -     -     - 

 

Not sure                       1%     -    1%    1%     -    1%     -    1%     -     -     -    2%     -    1%    *%    1%    *%    1%    *%    1%    1%    1%     - 
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                                                                          A SURVEY OF ADULTS IN CALIFORNIA 

 

 

QDJTFAV. Favorability  

 ...* Donald Trump 

 

 

 

 

                                                            AFAM / DEMOS                                                       APA / DEMOS                            

                                   ===============================================================   ===============================================================  

                                                          NON-  COLL  URB/  TOWN/       DEM/                                NON-  COLL  URB/  TOWN/       DEM/        

                            Total  MEN  WOMEN YOUNG  OLD  COLL  GRAD   SUB  RURAL DEMS   IND   GOP   MEN  WOMEN YOUNG  OLD  COLL  GRAD   SUB  RURAL DEMS   IND   GOP  

                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                         800    17    27    26    22    31    17    43     5    34    40     4    63    65    82    46    63    65   117    10    66    90    25 

                             100%    2%    3%    3%    3%    4%    2%    5%    1%    4%    5%    *%    8%    8%   10%    6%    8%    8%   15%    1%    8%   11%    3% 

 

FAVORABLE                     29%   19%    5%   13%    5%   11%    8%   10%    9%    6%    7%   34%   29%   21%   24%   26%   21%   28%   24%   30%   12%   16%   63% 

 

UNFAVORABLE                   65%   75%   84%   77%   88%   80%   85%   84%   65%   88%   87%   55%   66%   68%   69%   64%   66%   68%   69%   44%   86%   79%   34% 

 

                            

 

Very favorable                14%   10%    2%    7%    2%    4%    6%    5%    6%    4%    4%   14%   12%    8%    9%   12%    9%   11%    9%   21%    6%    5%   32% 

 

Somewhat favorable            14%    9%    3%    6%    3%    7%    2%    5%    3%    2%    2%   20%   17%   13%   15%   14%   12%   18%   15%    9%    6%   11%   31% 

 

                            

 

Somewhat unfavorable          10%   12%    9%   10%    9%   10%    9%   10%    4%    8%   10%    8%   15%   14%   13%   17%   14%   15%   15%    8%    9%   13%   19% 

 

Very unfavorable              55%   63%   74%   67%   79%   71%   75%   74%   61%   81%   77%   47%   51%   54%   56%   47%   53%   53%   54%   36%   77%   66%   15% 

 

                            

 

No opinion                     6%    4%    8%    7%    6%    6%    6%    5%   17%    4%    4%   11%    5%    7%    6%    6%   10%    3%    5%   15%    1%    4%    4% 

 

Don't recognize the name       *%    1%    3%    4%     -    2%    2%    1%    6%    2%    2%     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 

 

Not sure                       1%    1%     -     -    1%    *%     -     -    3%     -     -     -    *%    3%    1%    4%    3%    1%    1%   11%    1%    1%     - 
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                                                                          A SURVEY OF ADULTS IN CALIFORNIA 

 

 

QDJTFAV. Favorability  

 ...* Donald Trump 

 

 

 

 

                                      GENDER              AGE            2 WAY AGE       GENDER X AGE        EDUCATION    GENDER X EDUCATION    

                                     =========   =====================   =========   =====================   =========   =====================  

                                                                         AGE   AGE   <50   <50   50+   50+  NON-         NC    NC   COLL  COLL  

                             Total   MEN  WOMEN 18-34 35-49 50-64  65+  18-49  50+   MEN  WOMEN  MEN  WOMEN COLL  COLL   MEN  WOMEN  MEN  WOMEN 

                            ------- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                           800   398   398   260   200   196   144   460   340   201   258   197   140   543   256   252   288   146   109 

                               100%   50%   50%   33%   25%   24%   18%   57%   43%   25%   32%   25%   17%   68%   32%   32%   36%   18%   14% 

 

FAVORABLE                       29%   35%   22%   20%   33%   33%   31%   26%   32%   36%   18%   34%   30%   29%   29%   36%   22%   33%   24% 

 

UNFAVORABLE                     65%   60%   69%   68%   61%   63%   67%   65%   64%   55%   72%   65%   63%   63%   68%   56%   69%   66%   70% 

 

                            

 

Very favorable                  14%   17%   11%    8%   13%   20%   18%   10%   19%   14%    7%   20%   18%   14%   15%   19%   10%   15%   14% 

 

Somewhat favorable              14%   18%   11%   12%   20%   12%   13%   16%   13%   22%   11%   13%   12%   15%   14%   18%   12%   18%   10% 

 

                            

 

Somewhat unfavorable            10%    8%   11%   12%    8%   11%    5%   11%    8%    8%   13%    9%    8%   10%    8%    9%   12%    8%    9% 

 

Very unfavorable                55%   52%   58%   56%   52%   52%   62%   54%   56%   47%   60%   56%   55%   53%   60%   48%   57%   58%   61% 

 

                            

 

No opinion                       6%    5%    7%   10%    6%    4%    2%    8%    3%    8%    8%    1%    6%    7%    3%    7%    8%    1%    5% 

 

Don't recognize the name         *%    *%    *%    *%    *%     -     -    *%     -    *%    *%     -     -    *%    *%    *%    *%     -    *% 

 

Not sure                         1%    *%    1%    1%    *%    1%    *%    1%    1%    *%    1%    *%    2%    1%    *%    *%    1%     -    1% 
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                                                                          A SURVEY OF ADULTS IN CALIFORNIA 

 

 

QDJTFAV. Favorability  

 ...* Donald Trump 

 

 

 

 

                                                  REGION                             URBANITY              RELIGIOUS SERVICES         INCOME        

                                   =====================================   =============================   ==================    =================  

                                                                   CENT                             SMALL                                           

                                    LA     BAY  SD /  SAC / CENT   VALL/        SUBURB  SMALL       TWN/          MONTHLY                           

                            Total COUNTY  AREA   OC   NORTH COAST INLAND  URBAN   AN    TOWN  RURAL RURAL WEEKLY+  /YEAR  NEVER < 50K 50-100K 100K+ 

                            ----- ------- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------- ----- ----- ----- ------- ------- ----- ----- ------- ----- 

 

Total                         800     216   152   128    80    48     176   265     405    77    49   126     178     204   402   335     272   162 

                             100%     27%   19%   16%   10%    6%     22%   33%     51%   10%    6%   16%     22%     25%   50%   42%     34%   20% 

 

FAVORABLE                     29%     26%   26%   25%   41%   27%     31%   26%     29%   25%   48%   34%     42%     27%   24%   27%     31%   28% 

 

UNFAVORABLE                   65%     70%   66%   66%   53%   64%     62%   69%     65%   63%   46%   56%     50%     66%   70%   64%     64%   70% 

 

                            

 

Very favorable                14%     11%    7%   15%   27%   21%     16%   10%     15%   10%   33%   19%     21%     13%   12%   12%     17%   13% 

 

Somewhat favorable            14%     15%   19%   11%   14%    6%     16%   15%     14%   14%   14%   14%     21%     14%   12%   15%     14%   14% 

 

                            

 

Somewhat unfavorable          10%     11%    7%   12%    5%   12%     10%    9%     10%    9%    9%    9%      8%     13%    8%   10%     11%    8% 

 

Very unfavorable              55%     59%   59%   54%   47%   52%     52%   60%     54%   54%   37%   47%     42%     53%   62%   54%     53%   63% 

 

                            

 

No opinion                     6%      3%    7%    8%    7%    9%      6%    5%      5%   10%    6%    8%      7%      6%    6%    7%      4%    2% 

 

Don't recognize the name       *%      *%     -     -     -     -      *%    *%      *%    *%    *%    *%      *%      1%    *%    *%      *%     - 

 

Not sure                       1%      1%    2%    *%    *%     -      *%     -      1%    2%     -    1%      1%      1%    *%    1%      1%     - 
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                                                                          A SURVEY OF ADULTS IN CALIFORNIA 

 

 

QDJTFAV. Favorability  

 ...* Donald Trump 

 

 

 

 

                                         PARTY SELF ID                IDEOLOGY              3-1-3 PARTY X IDEOLOGY         2016 VOTE              NOV VOTE          

                                     =====================   ===========================   =========================   =================   =======================  

                                     313   313   232        VERY  TOTAL       TOTAL VERY   LIB  MOD/CON LIB/MOD  CON                NONE/ NEVER ONLY MY SOME   ANY  

                             Total  DEMS   IND   IND   REP   LIB   LIB   MOD   CON   CON   DEM    DEM     REP    REP  CLINTON TRUMP OTHER  DEM   CAND   DEMS   DEM  

                            ------- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ------- ----- ------- ----- ----- ----- ------- ----- ----- 

 

Total                           800   432   121   248   178   103   280   276   208    90   239     189      46   131     392   152   235   170      95    69   315 

                               100%   54%   15%   31%   22%   13%   35%   34%   26%   11%   30%     24%      6%   16%     49%   19%   29%   21%     12%    9%   39% 

 

FAVORABLE                       29%   11%   29%   30%   75%   12%   12%   23%   61%   75%    8%     15%     60%   80%     10%   88%   21%   73%     24%   22%    7% 

 

UNFAVORABLE                     65%   87%   58%   62%   19%   87%   86%   68%   33%   23%   90%     83%     30%   16%     87%    9%   65%   18%     75%   73%   91% 

 

                            

 

Very favorable                  14%    3%    6%   10%   51%   10%    6%    6%   38%   56%    3%      2%     32%   58%      3%   60%    4%   50%      7%    7%    2% 

 

Somewhat favorable              14%    8%   23%   20%   24%    2%    6%   17%   23%   19%    5%     13%     27%   23%      7%   29%   17%   23%     17%   15%    6% 

 

                            

 

Somewhat unfavorable            10%    8%   16%   12%    9%    7%    7%   12%    9%    3%    6%     10%      9%    9%      7%    7%   15%    7%     11%   16%    6% 

 

Very unfavorable                55%   79%   43%   50%   10%   80%   79%   56%   24%   20%   84%     73%     21%    7%     80%    2%   51%   12%     63%   58%   85% 

 

                            

 

No opinion                       6%    2%   12%    8%    5%    1%    1%    9%    4%    1%    1%      2%     10%    3%      3%    3%   12%    8%      2%    5%    1% 

 

Don't recognize the name         *%    *%    *%    *%     -     -     -    *%    *%    *%     -      *%       -     -      *%     -    *%    *%       -     -    *% 

 

Not sure                         1%    *%     -    *%    1%     -    *%    *%    1%    1%    *%      *%       -    1%      *%     -    2%     -       -     -    *% 
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                                                                          A SURVEY OF ADULTS IN CALIFORNIA 

 

 

QDJTFAV. Favorability  

 ...* Donald Trump 

 

 

 

 

                                        TRUMP FAV/CHANGE                        FIRST PICK NEXT PREZ                                  MAKE GOOD PREZ                  

                                   ===========================   ===================================================   =============================================  

                                               MORE  NO   LESS        TOTAL SAN-        BUTTI KLOBU BLOOM WARR- STEY-       SAN-        BUTTI KLOBU BLOOM WARR- STEY- 

                            Total  FAV  UNFAV   FAV CHNG   FAV  TRUMP  DEM  DERS  BIDEN GIEG  CHAR  BERG  EN    ER    TRUMP DERS  BIDEN GIEG  CHAR  BERG  EN    ER    

                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                         800   228   517   179   178   429   168   513   187    79    50    16   109    46    25   184   361   264   176   132   252   213   141 

                             100%   29%   65%   22%   22%   54%   21%   64%   23%   10%    6%    2%   14%    6%    3%   23%   45%   33%   22%   16%   31%   27%   18% 

 

FAVORABLE                     29%  100%     -   88%   26%    6%   92%   12%    7%   10%   17%   11%   12%   18%   32%   91%   11%   15%   14%    8%   10%    8%   11% 

 

UNFAVORABLE                   65%     -  100%   11%   56%   92%    6%   84%   87%   81%   81%   87%   87%   81%   66%    5%   84%   80%   85%   90%   86%   89%   88% 

 

                            

 

Very favorable                14%   49%     -   54%    6%    1%   57%    3%    1%    3%    *%    4%    1%    7%   17%   53%    2%    3%    2%    2%    3%    1%    5% 

 

Somewhat favorable            14%   51%     -   34%   20%    5%   34%    9%    6%    7%   17%    7%   11%   12%   15%   38%   10%   13%   12%    7%    8%    7%    6% 

 

                            

 

Somewhat unfavorable          10%     -   15%    9%   13%    9%    4%   10%    9%   11%    3%    8%   13%   18%    5%    5%    9%    7%    6%    7%   13%    9%    8% 

 

Very unfavorable              55%     -   85%    2%   43%   84%    2%   74%   78%   69%   78%   79%   74%   63%   61%    *%   75%   72%   78%   83%   74%   80%   80% 

 

                            

 

No opinion                     6%     -     -    1%   17%    2%    2%    4%    6%    9%    2%    2%    1%     -    1%    3%    4%    5%    1%    2%    3%    3%    1% 

 

Don't recognize the name       *%     -     -     -    *%    *%     -    *%    *%    *%     -     -    *%     -    1%     -    *%    *%    *%    *%    *%    *%    *% 

 

Not sure                       1%     -     -     -    2%     -     -    *%    *%     -     -     -    *%    1%     -     -    *%    *%     -     -    1%    *%     - 
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                                                                          A SURVEY OF ADULTS IN CALIFORNIA 

 

 

QDJTFAV. Favorability Shift  

 ...* Donald Trump 

 

 

 

 

                                                                RACE                          WHITE DEM         LANGUAGE               BORN          

                                        ====================================================   ========   ===================   ===================  

                                                                                                                                                     

                              Total      WHITE      LATINO      AFAM       APA        POC     WHITE DEM   ENG ONLY  MIX/OTHER      US       OTHER    

                            ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- 

 

Total                              800        296        288         48        128        500        136        506        292        631        166 

                                  100%        37%        36%         6%        16%        62%        17%        63%        37%        79%        21% 

 

MORE FAVORABLE                     22%        30%        18%         8%        19%        18%         9%        26%        17%        23%        22% 

 

LESS FAVORABLE                     54%        46%        60%        68%        53%        58%        70%        51%        57%        55%        50% 

 

                            

 

Much more favorable                11%        15%         9%         3%         9%         8%         2%        14%         6%        11%        10% 

 

Somewhat more favorable            12%        15%        10%         5%        10%         9%         7%        12%        11%        11%        12% 

 

                            

 

Has not changed                    22%        22%        20%        24%        27%        23%        20%        22%        24%        22%        25% 

 

                            

 

Somewhat less favorable            11%         8%        15%         9%        12%        13%         8%        10%        14%         9%        20% 

 

Much less favorable                42%        38%        45%        59%        41%        45%        62%        41%        44%        46%        29% 

 

                            

 

Not sure                            2%         2%         2%         1%         2%         2%         1%         1%         2%         1%         4% 
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                                                                          A SURVEY OF ADULTS IN CALIFORNIA 

 

 

QDJTFAV. Favorability Shift  

 ...* Donald Trump 

 

 

 

 

                                                            WHITE / DEMOS                                                    LATINO / DEMOS                           

                                   ===============================================================   ===============================================================  

                                                          NON-  COLL  URB/  TOWN/       DEM/                                NON-  COLL  URB/  TOWN/       DEM/        

                            Total  MEN  WOMEN YOUNG  OLD  COLL  GRAD   SUB  RURAL DEMS   IND   GOP   MEN  WOMEN YOUNG  OLD  COLL  GRAD   SUB  RURAL DEMS   IND   GOP  

                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                         800   164   132   118   178   201    94   236    59   136   178   101   135   153   214    74   227    61   240    46   176   216    42 

                             100%   20%   17%   15%   22%   25%   12%   30%    7%   17%   22%   13%   17%   19%   27%    9%   28%    8%   30%    6%   22%   27%    5% 

 

MORE FAVORABLE                22%   34%   25%   30%   31%   29%   34%   29%   37%    9%   13%   65%   28%   10%   17%   22%   17%   23%   19%   16%    7%   11%   68% 

 

LESS FAVORABLE                54%   43%   50%   42%   48%   42%   55%   47%   41%   70%   64%   12%   60%   59%   59%   62%   59%   65%   62%   53%   74%   68%   18% 

 

                            

 

Much more favorable           11%   17%   13%   11%   18%   14%   17%   14%   18%    2%    3%   39%   12%    6%    7%   15%    8%   10%    8%   11%    1%    1%   51% 

 

Somewhat more favorable       12%   17%   12%   18%   13%   14%   17%   14%   19%    7%   10%   26%   16%    4%   11%    7%    9%   13%   11%    5%    6%   10%   18% 

 

                            

 

Has not changed               22%   21%   23%   25%   20%   27%   12%   22%   21%   20%   21%   23%   12%   27%   22%   14%   22%   11%   19%   27%   18%   20%   13% 

 

                            

 

Somewhat less favorable       11%    8%    8%   10%    7%    9%    6%    9%    4%    8%    7%    7%   18%   13%   16%   14%   14%   21%   16%   12%   17%   17%    4% 

 

Much less favorable           42%   35%   42%   33%   41%   33%   48%   38%   37%   62%   56%    5%   42%   47%   43%   48%   45%   44%   46%   41%   57%   52%   15% 

 

                            

 

Not sure                       2%    2%    2%    3%    1%    3%     -    2%    1%    1%    2%     -     -    4%    2%    1%    2%    2%    1%    3%    1%    1%     - 
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                                                                          A SURVEY OF ADULTS IN CALIFORNIA 

 

 

QDJTFAV. Favorability Shift  

 ...* Donald Trump 

 

 

 

 

                                                            AFAM / DEMOS                                                       APA / DEMOS                            

                                   ===============================================================   ===============================================================  

                                                          NON-  COLL  URB/  TOWN/       DEM/                                NON-  COLL  URB/  TOWN/       DEM/        

                            Total  MEN  WOMEN YOUNG  OLD  COLL  GRAD   SUB  RURAL DEMS   IND   GOP   MEN  WOMEN YOUNG  OLD  COLL  GRAD   SUB  RURAL DEMS   IND   GOP  

                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                         800    17    27    26    22    31    17    43     5    34    40     4    63    65    82    46    63    65   117    10    66    90    25 

                             100%    2%    3%    3%    3%    4%    2%    5%    1%    4%    5%    *%    8%    8%   10%    6%    8%    8%   15%    1%    8%   11%    3% 

 

MORE FAVORABLE                22%   16%    4%   11%    4%    7%    9%    8%    9%    5%    6%   20%   22%   15%   19%   18%   20%   17%   18%   25%    7%   10%   55% 

 

LESS FAVORABLE                54%   63%   68%   61%   76%   66%   71%   70%   56%   75%   72%   50%   54%   52%   55%   48%   49%   57%   56%   21%   69%   63%   23% 

 

                            

 

Much more favorable           11%    5%    1%    3%    2%    1%    5%    3%    3%    2%    2%   14%   10%    7%    8%   11%    7%   10%    7%   19%    5%    4%   25% 

 

Somewhat more favorable       12%   11%    2%    8%    2%    6%    4%    5%    6%    3%    4%    6%   12%    8%   11%    8%   13%    7%   10%    6%    3%    6%   30% 

 

                            

 

Has not changed               22%   19%   28%   27%   20%   26%   20%   23%   30%   19%   21%   30%   23%   31%   24%   31%   29%   25%   25%   54%   22%   26%   22% 

 

                            

 

Somewhat less favorable       11%    8%   10%    9%    9%   10%    7%    9%    4%    8%   10%    8%   11%   13%   11%   13%   11%   13%   12%   10%    8%   13%   10% 

 

Much less favorable           42%   55%   58%   52%   67%   56%   65%   60%   52%   67%   63%   42%   43%   39%   44%   35%   38%   44%   44%   10%   61%   50%   13% 

 

                            

 

Not sure                       2%    1%     -    *%    1%    1%     -     -    5%     -    *%     -    1%    3%    2%    2%    2%    1%    2%     -    1%    1%    1% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                  P R E P A R E D  B Y  S T R A T E G I E S  3 6 0 



                                                                                                                                                                        Page 11 

 

                                                                          A SURVEY OF ADULTS IN CALIFORNIA 

 

 

QDJTFAV. Favorability Shift  

 ...* Donald Trump 

 

 

 

 

                                      GENDER              AGE            2 WAY AGE       GENDER X AGE        EDUCATION    GENDER X EDUCATION    

                                     =========   =====================   =========   =====================   =========   =====================  

                                                                         AGE   AGE   <50   <50   50+   50+  NON-         NC    NC   COLL  COLL  

                             Total   MEN  WOMEN 18-34 35-49 50-64  65+  18-49  50+   MEN  WOMEN  MEN  WOMEN COLL  COLL   MEN  WOMEN  MEN  WOMEN 

                            ------- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                           800   398   398   260   200   196   144   460   340   201   258   197   140   543   256   252   288   146   109 

                               100%   50%   50%   33%   25%   24%   18%   57%   43%   25%   32%   25%   17%   68%   32%   32%   36%   18%   14% 

 

MORE FAVORABLE                  22%   29%   16%   17%   25%   28%   21%   20%   25%   30%   13%   29%   21%   22%   24%   30%   14%   27%   21% 

 

LESS FAVORABLE                  54%   52%   55%   56%   52%   47%   60%   54%   53%   50%   58%   53%   51%   51%   60%   48%   53%   58%   61% 

 

                            

 

Much more favorable             11%   14%    8%    6%   10%   17%   13%    8%   15%   11%    5%   17%   14%   10%   13%   14%    7%   13%   12% 

 

Somewhat more favorable         12%   15%    8%   11%   15%   12%    8%   13%   10%   19%    8%   12%    8%   11%   12%   16%    7%   14%    9% 

 

                            

 

Has not changed                 22%   18%   26%   25%   21%   23%   18%   23%   21%   19%   26%   18%   26%   26%   15%   20%   30%   15%   16% 

 

                            

 

Somewhat less favorable         11%   12%   11%   15%   10%    9%   10%   12%   10%   14%   12%   10%    9%   11%   12%   12%   10%   11%   14% 

 

Much less favorable             42%   40%   45%   41%   43%   38%   50%   42%   43%   37%   46%   43%   42%   40%   48%   35%   43%   47%   47% 

 

                            

 

Not sure                         2%    1%    2%    2%    2%    2%    *%    2%    1%    1%    3%    1%    2%    2%    1%    1%    3%    *%    1% 
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                                                                          A SURVEY OF ADULTS IN CALIFORNIA 

 

 

QDJTFAV. Favorability Shift  

 ...* Donald Trump 

 

 

 

 

                                                  REGION                             URBANITY              RELIGIOUS SERVICES         INCOME        

                                   =====================================   =============================   ==================    =================  

                                                                   CENT                             SMALL                                           

                                    LA     BAY  SD /  SAC / CENT   VALL/        SUBURB  SMALL       TWN/          MONTHLY                           

                            Total COUNTY  AREA   OC   NORTH COAST INLAND  URBAN   AN    TOWN  RURAL RURAL WEEKLY+  /YEAR  NEVER < 50K 50-100K 100K+ 

                            ----- ------- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------- ----- ----- ----- ------- ------- ----- ----- ------- ----- 

 

Total                         800     216   152   128    80    48     176   265     405    77    49   126     178     204   402   335     272   162 

                             100%     27%   19%   16%   10%    6%     22%   33%     51%   10%    6%   16%     22%     25%   50%   42%     34%   20% 

 

MORE FAVORABLE                22%     21%   17%   22%   35%   23%     23%   21%     23%   18%   37%   26%     30%     25%   18%   22%     25%   20% 

 

LESS FAVORABLE                54%     60%   56%   54%   38%   62%     49%   57%     54%   50%   38%   45%     45%     52%   58%   51%     53%   64% 

 

                            

 

Much more favorable           11%      9%    4%   12%   19%   19%     12%    8%     12%    8%   25%   14%     17%      8%   10%   10%     12%   12% 

 

Somewhat more favorable       12%     12%   12%   11%   16%    5%     11%   13%     11%   10%   13%   11%     13%     17%    9%   12%     13%    8% 

 

                            

 

Has not changed               22%     18%   25%   23%   25%   10%     27%   22%     21%   30%   23%   28%     24%     22%   22%   25%     21%   16% 

 

                            

 

Somewhat less favorable       11%     13%   11%   12%    9%   14%      8%   12%     12%    2%   15%    7%     14%     13%    9%   10%     12%   13% 

 

Much less favorable           42%     46%   44%   42%   28%   48%     40%   45%     43%   47%   23%   38%     31%     39%   49%   41%     41%   51% 

 

                            

 

Not sure                       2%      1%    3%    1%    2%    4%      1%    1%      2%    2%    2%    2%      2%      1%    2%    2%      1%    1% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                  P R E P A R E D  B Y  S T R A T E G I E S  3 6 0 



                                                                                                                                                                        Page 13 

 

                                                                          A SURVEY OF ADULTS IN CALIFORNIA 

 

 

QDJTFAV. Favorability Shift  

 ...* Donald Trump 

 

 

 

 

                                         PARTY SELF ID                IDEOLOGY              3-1-3 PARTY X IDEOLOGY         2016 VOTE              NOV VOTE          

                                     =====================   ===========================   =========================   =================   =======================  

                                     313   313   232        VERY  TOTAL       TOTAL VERY   LIB  MOD/CON LIB/MOD  CON                NONE/ NEVER ONLY MY SOME   ANY  

                             Total  DEMS   IND   IND   REP   LIB   LIB   MOD   CON   CON   DEM    DEM     REP    REP  CLINTON TRUMP OTHER  DEM   CAND   DEMS   DEM  

                            ------- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ------- ----- ------- ----- ----- ----- ------- ----- ----- 

 

Total                           800   432   121   248   178   103   280   276   208    90   239     189      46   131     392   152   235   170      95    69   315 

                               100%   54%   15%   31%   22%   13%   35%   34%   26%   11%   30%     24%      6%   16%     49%   19%   29%   21%     12%    9%   39% 

 

MORE FAVORABLE                  22%    7%   25%   25%   64%   13%   12%   14%   51%   61%    7%      8%     51%   69%      7%   72%   18%   59%     19%   19%    5% 

 

LESS FAVORABLE                  54%   72%   43%   48%   16%   73%   73%   54%   27%   17%   78%     65%     24%   13%     74%    7%   50%   19%     54%   65%   77% 

 

                            

 

Much more favorable             11%    2%    4%    7%   40%    9%    5%    3%   30%   46%    3%      1%     27%   45%      2%   45%    4%   39%      4%    7%    1% 

 

Somewhat more favorable         12%    5%   21%   17%   24%    4%    7%   10%   21%   15%    4%      7%     25%   23%      5%   27%   13%   20%     16%   12%    4% 

 

                            

 

Has not changed                 22%   20%   30%   26%   20%   14%   14%   31%   21%   22%   14%     26%     25%   18%     18%   20%   29%   19%     26%   16%   18% 

 

                            

 

Somewhat less favorable         11%   12%   14%   11%    7%    6%   10%   16%    6%    2%   10%     13%     10%    6%     12%    6%   14%    7%     19%   30%    7% 

 

Much less favorable             42%   61%   29%   37%    9%   67%   64%   38%   21%   15%   68%     52%     14%    8%     63%    1%   36%   11%     35%   35%   70% 

 

                            

 

Not sure                         2%    1%    2%    2%    *%     -    1%    1%    1%     -    1%      *%       -    *%      1%    1%    3%    3%       -     -    1% 
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                                                                          A SURVEY OF ADULTS IN CALIFORNIA 

 

 

QDJTFAV. Favorability Shift  

 ...* Donald Trump 

 

 

 

 

                                        TRUMP FAV/CHANGE                        FIRST PICK NEXT PREZ                                  MAKE GOOD PREZ                  

                                   ===========================   ===================================================   =============================================  

                                               MORE  NO   LESS        TOTAL SAN-        BUTTI KLOBU BLOOM WARR- STEY-       SAN-        BUTTI KLOBU BLOOM WARR- STEY- 

                            Total  FAV  UNFAV   FAV CHNG   FAV  TRUMP  DEM  DERS  BIDEN GIEG  CHAR  BERG  EN    ER    TRUMP DERS  BIDEN GIEG  CHAR  BERG  EN    ER    

                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                         800   228   517   179   178   429   168   513   187    79    50    16   109    46    25   184   361   264   176   132   252   213   141 

                             100%   29%   65%   22%   22%   54%   21%   64%   23%   10%    6%    2%   14%    6%    3%   23%   45%   33%   22%   16%   31%   27%   18% 

 

MORE FAVORABLE                22%   69%    4%  100%     -     -   78%    8%    5%   10%    3%   11%    7%   14%   23%   77%    8%   11%    9%    6%   10%    6%   11% 

 

LESS FAVORABLE                54%   10%   77%     -     -  100%    3%   70%   72%   66%   83%   50%   70%   70%   59%    4%   72%   70%   80%   73%   70%   77%   71% 

 

                            

 

Much more favorable           11%   38%    *%   49%     -     -   47%    2%    1%    3%     -    4%    *%    4%    4%   44%    1%    3%    3%    3%    2%    1%    3% 

 

Somewhat more favorable       12%   31%    4%   51%     -     -   31%    6%    4%    7%    3%    7%    6%   10%   18%   34%    6%    8%    6%    3%    7%    4%    8% 

 

                            

 

Has not changed               22%   20%   19%     -  100%     -   19%   21%   22%   22%   13%   39%   22%   15%   19%   18%   20%   18%   11%   21%   19%   17%   17% 

 

                            

 

Somewhat less favorable       11%    9%   13%     -     -   21%    3%   13%    8%   16%   18%     -   18%   17%    8%    3%   12%   14%   12%    5%   12%   13%    8% 

 

Much less favorable           42%    2%   64%     -     -   79%    1%   58%   65%   51%   65%   50%   52%   53%   50%    *%   60%   56%   68%   68%   58%   64%   63% 

 

                            

 

Not sure                       2%    *%    *%     -     -     -    1%    1%    1%    2%     -     -    1%    1%     -    1%    1%    1%     -     -    1%    *%    1% 
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                                                                          A SURVEY OF ADULTS IN CALIFORNIA 

 

 

QWANTPRZ. Regardless of whether or not you plan to vote, which ONE of the following people do you MOST want to be the  

next President? 

 

 

 

 

                                                                RACE                          WHITE DEM         LANGUAGE               BORN          

                                        ====================================================   ========   ===================   ===================  

                                                                                                                                                     

                              Total      WHITE      LATINO      AFAM       APA        POC     WHITE DEM   ENG ONLY  MIX/OTHER      US       OTHER    

                            ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- 

 

Total                              800        296        288         48        128        500        136        506        292        631        166 

                                  100%        37%        36%         6%        16%        62%        17%        63%        37%        79%        21% 

 

Donald Trump                       21%        31%        15%         5%        18%        15%         2%        26%        13%        21%        22% 

 

Elizabeth Warren                    6%         6%         5%         5%         9%         6%         9%         4%         8%         6%         4% 

 

Pete Buttigieg                      6%         8%         6%         3%         6%         5%        15%         7%         5%         6%         8% 

 

Amy Klobuchar                       2%         3%         1%         2%         2%         2%         5%         3%         1%         2%         3% 

 

Michael Bloomberg                  14%        14%        13%        15%        12%        13%        23%        13%        15%        13%        15% 

 

Joe Biden                          10%         6%        13%        18%         7%        12%        10%        10%         9%         9%        12% 

 

Bernie Sanders                     23%        15%        33%        26%        22%        28%        22%        18%        32%        24%        20% 

 

Tom Steyer                          3%         4%         3%        10%         1%         3%         7%         3%         3%         4%         2% 

 

                            

 

Someone else                        2%         1%         1%         2%         3%         2%         1%         1%         2%         2%         *% 

 

Not sure                           13%        12%        11%        13%        20%        14%         7%        14%        11%        13%        12% 
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                                                                          A SURVEY OF ADULTS IN CALIFORNIA 

 

 

QWANTPRZ. Regardless of whether or not you plan to vote, which ONE of the following people do you MOST want to be the  

next President? 

 

 

 

 

                                                            WHITE / DEMOS                                                    LATINO / DEMOS                           

                                   ===============================================================   ===============================================================  

                                                          NON-  COLL  URB/  TOWN/       DEM/                                NON-  COLL  URB/  TOWN/       DEM/        

                            Total  MEN  WOMEN YOUNG  OLD  COLL  GRAD   SUB  RURAL DEMS   IND   GOP   MEN  WOMEN YOUNG  OLD  COLL  GRAD   SUB  RURAL DEMS   IND   GOP  

                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                         800   164   132   118   178   201    94   236    59   136   178   101   135   153   214    74   227    61   240    46   176   216    42 

                             100%   20%   17%   15%   22%   25%   12%   30%    7%   17%   22%   13%   17%   19%   27%    9%   28%    8%   30%    6%   22%   27%    5% 

 

Donald Trump                  21%   33%   29%   22%   37%   32%   30%   31%   29%    2%    5%   78%   21%    9%   12%   22%   15%   14%   16%   10%    3%    6%   66% 

 

Elizabeth Warren               6%    4%    8%    8%    4%    7%    2%    6%    5%    9%    8%    2%    5%    5%    6%    1%    6%    3%    5%    5%    5%    5%    1% 

 

Pete Buttigieg                 6%   10%    5%    3%   11%    6%   13%    7%   12%   15%   12%    1%    6%    5%    6%    4%    6%    6%    7%    1%    8%    6%     - 

 

Amy Klobuchar                  2%    5%     -    1%    4%    2%    4%    4%     -    5%    4%    1%    1%    1%    *%    2%    1%    2%    1%     -    1%    1%     - 

 

Michael Bloomberg             14%   14%   14%    9%   17%   11%   21%   14%   14%   23%   21%    4%   17%   10%   12%   16%    9%   28%   11%   25%   19%   17%    2% 

 

Joe Biden                     10%    7%    5%    8%    5%    6%    7%    5%   10%   10%   10%     -   13%   13%    9%   24%   11%   20%   14%   10%   15%   13%    8% 

 

Bernie Sanders                23%   18%   12%   28%    7%   17%   12%   15%   17%   22%   23%     -   30%   35%   37%   20%   36%   22%   33%   32%   40%   38%   16% 

 

Tom Steyer                     3%    3%    5%    3%    4%    3%    5%    4%    3%    7%    6%    1%    2%    4%    3%    3%    3%    2%    3%    2%    4%    4%    1% 

 

                            

 

Someone else                   2%     -    3%    3%    1%    2%     -    2%     -    1%    1%    3%     -    2%    1%    1%    2%     -    1%    1%    *%    2%     - 

 

Not sure                      13%    6%   19%   15%   10%   14%    7%   13%    8%    7%    9%    9%    5%   16%   12%    7%   13%    2%    9%   13%    5%    8%    6% 
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                                                                          A SURVEY OF ADULTS IN CALIFORNIA 

 

 

QWANTPRZ. Regardless of whether or not you plan to vote, which ONE of the following people do you MOST want to be the  

next President? 

 

 

 

 

                                                            AFAM / DEMOS                                                       APA / DEMOS                            

                                   ===============================================================   ===============================================================  

                                                          NON-  COLL  URB/  TOWN/       DEM/                                NON-  COLL  URB/  TOWN/       DEM/        

                            Total  MEN  WOMEN YOUNG  OLD  COLL  GRAD   SUB  RURAL DEMS   IND   GOP   MEN  WOMEN YOUNG  OLD  COLL  GRAD   SUB  RURAL DEMS   IND   GOP  

                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                         800    17    27    26    22    31    17    43     5    34    40     4    63    65    82    46    63    65   117    10    66    90    25 

                             100%    2%    3%    3%    3%    4%    2%    5%    1%    4%    5%    *%    8%    8%   10%    6%    8%    8%   15%    1%    8%   11%    3% 

 

Donald Trump                  21%   10%    3%    6%    5%    7%    3%    6%    3%    2%    2%   26%   21%   14%   18%   18%   17%   18%   17%   21%    4%    6%   59% 

 

Elizabeth Warren               6%    2%    8%    7%    2%    4%    7%    5%    8%    6%    6%    2%    6%   11%    9%    9%    7%   10%    9%    7%   15%   12%    1% 

 

Pete Buttigieg                 6%    6%    2%    2%    4%    2%    6%    3%    4%    3%    4%     -    8%    4%    4%    9%    5%    7%    7%    1%    7%    6%    6% 

 

Amy Klobuchar                  2%    2%    2%    2%    2%    1%    4%    2%    3%    2%    2%    5%    3%    1%    1%    4%    1%    3%    2%     -    3%    2%    2% 

 

Michael Bloomberg             14%   19%   15%   14%   16%   15%   15%   15%   12%   16%   17%    5%   11%   13%    9%   17%    7%   16%   12%    7%   17%   15%    5% 

 

Joe Biden                     10%   14%   17%    9%   29%   12%   30%   18%   19%   22%   21%    3%   10%    5%    7%    7%    5%    9%    7%    5%   13%   10%    1% 

 

Bernie Sanders                23%   35%   24%   34%   16%   29%   19%   26%   27%   29%   29%    3%   20%   25%   31%    8%   28%   17%   24%    9%   29%   28%    5% 

 

Tom Steyer                     3%    4%   10%    8%   12%   12%    7%   10%    8%    7%    7%   44%    *%    2%     -    3%    2%    *%    1%     -    1%    1%    1% 

 

                            

 

Someone else                   2%    1%    3%    2%    2%    2%    2%    2%    2%    *%    1%     -    4%    2%    4%    1%    5%    1%    2%   11%    3%    3%    3% 

 

Not sure                      13%    7%   16%   15%   11%   16%    7%   13%   15%   11%   11%   11%   17%   24%   18%   25%   22%   18%   19%   39%    9%   17%   17% 
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                                                                          A SURVEY OF ADULTS IN CALIFORNIA 

 

 

QWANTPRZ. Regardless of whether or not you plan to vote, which ONE of the following people do you MOST want to be the  

next President? 

 

 

 

 

                                      GENDER              AGE            2 WAY AGE       GENDER X AGE        EDUCATION    GENDER X EDUCATION    

                                     =========   =====================   =========   =====================   =========   =====================  

                                                                         AGE   AGE   <50   <50   50+   50+  NON-         NC    NC   COLL  COLL  

                             Total   MEN  WOMEN 18-34 35-49 50-64  65+  18-49  50+   MEN  WOMEN  MEN  WOMEN COLL  COLL   MEN  WOMEN  MEN  WOMEN 

                            ------- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                           800   398   398   260   200   196   144   460   340   201   258   197   140   543   256   252   288   146   109 

                               100%   50%   50%   33%   25%   24%   18%   57%   43%   25%   32%   25%   17%   68%   32%   32%   36%   18%   14% 

 

Donald Trump                    21%   26%   16%   12%   21%   29%   27%   16%   28%   24%    9%   28%   29%   21%   21%   28%   15%   22%   19% 

 

Elizabeth Warren                 6%    5%    7%   10%    4%    5%    2%    7%    4%    7%    8%    2%    6%    6%    4%    6%    7%    2%    7% 

 

Pete Buttigieg                   6%    8%    5%    4%    6%    9%    7%    5%    8%    6%    4%   10%    6%    5%    8%    7%    4%   11%    5% 

 

Amy Klobuchar                    2%    3%    1%    *%    2%    4%    3%    1%    3%    2%    *%    5%    1%    1%    4%    2%    1%    6%    1% 

 

Michael Bloomberg               14%   15%   13%   11%   11%   15%   21%   11%   17%   11%   11%   18%   17%   10%   21%   10%   10%   22%   20% 

 

Joe Biden                       10%   10%    9%    8%   10%   13%   10%    9%   12%    8%    9%   13%    8%    9%   13%    9%    8%   13%   11% 

 

Bernie Sanders                  23%   23%   24%   39%   25%    8%   14%   33%   10%   31%   35%   14%    5%   27%   17%   27%   26%   15%   19% 

 

Tom Steyer                       3%    2%    4%    3%    3%    3%    5%    3%    4%    3%    3%    1%    6%    3%    3%    2%    4%    2%    4% 

 

                            

 

Someone else                     2%    1%    3%    3%    1%    1%    1%    2%    1%    1%    3%    *%    1%    2%    *%    1%    3%    1%    *% 

 

Not sure                        13%    8%   19%   11%   18%   15%    9%   14%   12%    8%   19%    8%   18%   15%    9%    9%   21%    7%   12% 
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                                                                          A SURVEY OF ADULTS IN CALIFORNIA 

 

 

QWANTPRZ. Regardless of whether or not you plan to vote, which ONE of the following people do you MOST want to be the  

next President? 

 

 

 

 

                                                  REGION                             URBANITY              RELIGIOUS SERVICES         INCOME        

                                   =====================================   =============================   ==================    =================  

                                                                   CENT                             SMALL                                           

                                    LA     BAY  SD /  SAC / CENT   VALL/        SUBURB  SMALL       TWN/          MONTHLY                           

                            Total COUNTY  AREA   OC   NORTH COAST INLAND  URBAN   AN    TOWN  RURAL RURAL WEEKLY+  /YEAR  NEVER < 50K 50-100K 100K+ 

                            ----- ------- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------- ----- ----- ----- ------- ------- ----- ----- ------- ----- 

 

Total                         800     216   152   128    80    48     176   265     405    77    49   126     178     204   402   335     272   162 

                             100%     27%   19%   16%   10%    6%     22%   33%     51%   10%    6%   16%     22%     25%   50%   42%     34%   20% 

 

Donald Trump                  21%     18%   13%   26%   30%   23%     22%   16%     24%   13%   33%   21%     25%     18%   21%   20%     22%   21% 

 

Elizabeth Warren               6%      6%    6%    5%    5%    9%      5%    7%      5%    4%    7%    5%      4%      6%    6%    7%      5%    5% 

 

Pete Buttigieg                 6%      8%    9%    6%    5%    4%      4%    7%      6%    9%    3%    6%      5%      4%    8%    3%      5%   14% 

 

Amy Klobuchar                  2%      5%    1%    1%    *%     -      1%    3%      2%     -    *%    *%      1%      2%    2%    *%      3%    3% 

 

Michael Bloomberg             14%     10%   21%   13%   13%    6%     14%   16%     11%   19%   17%   18%     16%     13%   13%   11%     12%   21% 

 

Joe Biden                     10%     10%    8%    9%   11%   12%     11%    8%     11%   10%   12%   11%     11%     11%    9%    8%     13%    8% 

 

Bernie Sanders                23%     27%   19%   23%   16%   24%     26%   27%     22%   28%   11%   22%     19%     28%   22%   28%     23%   15% 

 

Tom Steyer                     3%      3%    3%    3%    6%    2%      2%    3%      4%    3%    1%    2%      3%      2%    4%    3%      4%    3% 

 

                            

 

Someone else                   2%      2%    2%    3%    2%     -      1%    1%      2%    1%    3%    1%      2%      3%    1%    3%      1%    1% 

 

Not sure                      13%     10%   18%   12%   11%   19%     14%   13%     13%   14%   13%   13%     13%     11%   14%   16%     11%    9% 
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                                                                          A SURVEY OF ADULTS IN CALIFORNIA 

 

 

QWANTPRZ. Regardless of whether or not you plan to vote, which ONE of the following people do you MOST want to be the  

next President? 

 

 

 

 

                                         PARTY SELF ID                IDEOLOGY              3-1-3 PARTY X IDEOLOGY         2016 VOTE              NOV VOTE          

                                     =====================   ===========================   =========================   =================   =======================  

                                     313   313   232        VERY  TOTAL       TOTAL VERY   LIB  MOD/CON LIB/MOD  CON                NONE/ NEVER ONLY MY SOME   ANY  

                             Total  DEMS   IND   IND   REP   LIB   LIB   MOD   CON   CON   DEM    DEM     REP    REP  CLINTON TRUMP OTHER  DEM   CAND   DEMS   DEM  

                            ------- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ------- ----- ------- ----- ----- ----- ------- ----- ----- 

 

Total                           800   432   121   248   178   103   280   276   208    90   239     189      46   131     392   152   235   170      95    69   315 

                               100%   54%   15%   31%   22%   13%   35%   34%   26%   11%   30%     24%      6%   16%     49%   19%   29%   21%     12%    9%   39% 

 

Donald Trump                    21%    2%   16%   21%   72%    4%    5%   12%   57%   71%    1%      4%     47%   81%      3%   79%   15%   67%      9%   16%    3% 

 

Elizabeth Warren                 6%    8%    6%    6%    2%    6%    9%    6%    2%    2%    9%      6%      5%    1%      7%    2%    6%    4%      6%    3%    7% 

 

Pete Buttigieg                   6%    9%    2%    4%    2%    9%   12%    4%    2%    1%   13%      5%      4%    1%     11%    1%    3%    1%      5%    5%   12% 

 

Amy Klobuchar                    2%    3%    1%    2%    1%    4%    4%    2%    *%     -    5%      1%      3%    *%      4%    *%    1%    1%      2%    2%    3% 

 

Michael Bloomberg               14%   20%   12%   12%    4%   20%   16%   15%   10%    6%   18%     23%      2%    4%     19%    2%   12%    3%     23%   22%   18% 

 

Joe Biden                       10%   15%    6%    6%    2%   11%   11%   13%    5%    5%   13%     16%      7%    *%     15%    1%    7%    3%     10%   14%   14% 

 

Bernie Sanders                  23%   31%   26%   26%    5%   37%   33%   24%   10%    6%   32%     29%      5%    4%     29%    4%   28%    6%     34%   21%   30% 

 

Tom Steyer                       3%    5%    2%    4%    2%    5%    4%    4%    1%    *%    4%      5%      6%    *%      4%    2%    2%    2%      3%    4%    5% 

 

                            

 

Someone else                     2%    1%    4%    3%    2%    *%    1%    3%    2%    1%    1%      1%      2%    2%      1%    1%    3%    1%      2%    4%    1% 

 

Not sure                        13%    7%   24%   17%   10%    4%    5%   19%   11%    9%    4%     10%     19%    7%      8%    8%   23%   12%      6%    8%    7% 
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                                                                          A SURVEY OF ADULTS IN CALIFORNIA 

 

 

QWANTPRZ. Regardless of whether or not you plan to vote, which ONE of the following people do you MOST want to be the  

next President? 

 

 

 

 

                                        TRUMP FAV/CHANGE                        FIRST PICK NEXT PREZ                                  MAKE GOOD PREZ                  

                                   ===========================   ===================================================   =============================================  

                                               MORE  NO   LESS        TOTAL SAN-        BUTTI KLOBU BLOOM WARR- STEY-       SAN-        BUTTI KLOBU BLOOM WARR- STEY- 

                            Total  FAV  UNFAV   FAV CHNG   FAV  TRUMP  DEM  DERS  BIDEN GIEG  CHAR  BERG  EN    ER    TRUMP DERS  BIDEN GIEG  CHAR  BERG  EN    ER    

                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                         800   228   517   179   178   429   168   513   187    79    50    16   109    46    25   184   361   264   176   132   252   213   141 

                             100%   29%   65%   22%   22%   54%   21%   64%   23%   10%    6%    2%   14%    6%    3%   23%   45%   33%   22%   16%   31%   27%   18% 

 

Donald Trump                  21%   67%    2%   72%   18%    1%  100%     -     -     -     -     -     -     -     -   85%    3%    5%    5%    6%    5%    1%    5% 

 

Elizabeth Warren               6%    4%    7%    4%    4%    8%     -    9%     -     -     -     -     -  100%     -    2%    6%    6%   10%    9%    5%   19%    4% 

 

Pete Buttigieg                 6%    4%    8%    1%    4%   10%     -   10%     -     -  100%     -     -     -     -    1%    6%    8%   26%   14%    8%    8%    9% 

 

Amy Klobuchar                  2%    1%    3%    1%    4%    2%     -    3%     -     -     -  100%     -     -     -    1%    1%    2%    3%   12%    2%    4%    1% 

 

Michael Bloomberg             14%    6%   18%    4%   14%   18%     -   21%     -     -     -     -  100%     -     -    2%   13%   17%   18%   17%   38%   16%   26% 

 

Joe Biden                     10%    3%   12%    4%   10%   12%     -   15%     -  100%     -     -     -     -     -    2%   11%   27%    7%   10%   13%   11%   14% 

 

Bernie Sanders                23%    6%   32%    6%   23%   32%     -   36%  100%     -     -     -     -     -     -    2%   50%   25%   21%   21%   17%   32%   19% 

 

Tom Steyer                     3%    4%    3%    3%    3%    3%     -    5%     -     -     -     -     -     -  100%    *%    4%    3%    4%    3%    5%    3%   15% 

 

                            

 

Someone else                   2%    *%    2%    *%    3%    2%     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -    *%    1%    1%     -    *%    *%    1% 

 

Not sure                      13%    6%   13%    5%   19%   13%     -     -     -     -     -     -     -     -     -    6%    5%    7%    6%    9%    7%    6%    5% 
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                                                                          A SURVEY OF ADULTS IN CALIFORNIA 

 

 

QGOODPRZ. And looking at the same list of candidates, please check the box beside every candidate that you believe  

would make a good President. 

 

 

 

 

                                                                RACE                          WHITE DEM         LANGUAGE               BORN          

                                        ====================================================   ========   ===================   ===================  

                                                                                                                                                     

                              Total      WHITE      LATINO      AFAM       APA        POC     WHITE DEM   ENG ONLY  MIX/OTHER      US       OTHER    

                            ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- 

 

Total                              800        296        288         48        128        500        136        506        292        631        166 

                                  100%        37%        36%         6%        16%        62%        17%        63%        37%        79%        21% 

 

Donald Trump                       23%        32%        17%         7%        22%        18%         1%        28%        15%        24%        21% 

 

Elizabeth Warren                   27%        23%        28%        29%        33%        29%        41%        25%        30%        26%        29% 

 

Pete Buttigieg                     22%        26%        19%        17%        22%        19%        46%        25%        18%        23%        18% 

 

Amy Klobuchar                      16%        21%        10%        14%        20%        14%        37%        20%        10%        18%        10% 

 

Michael Bloomberg                  31%        30%        30%        47%        34%        32%        50%        32%        30%        32%        31% 

 

Joe Biden                          33%        26%        38%        43%        33%        37%        41%        33%        32%        33%        32% 

 

Bernie Sanders                     45%        30%        57%        57%        46%        53%        49%        37%        58%        45%        45% 

 

Tom Steyer                         18%        19%        16%        29%        12%        17%        31%        19%        14%        20%        10% 

 

                            

 

Someone else                        2%         3%         1%         2%         3%         2%         2%         3%         2%         3%         1% 

 

None of the above                   3%         4%         2%         4%         2%         2%         1%         3%         3%         3%         1% 

 

Not sure                            8%         7%         7%         6%        12%         8%         2%         8%         8%         7%        11% 
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                                                                          A SURVEY OF ADULTS IN CALIFORNIA 

 

 

QGOODPRZ. And looking at the same list of candidates, please check the box beside every candidate that you believe  

would make a good President. 

 

 

 

 

                                                            WHITE / DEMOS                                                    LATINO / DEMOS                           

                                   ===============================================================   ===============================================================  

                                                          NON-  COLL  URB/  TOWN/       DEM/                                NON-  COLL  URB/  TOWN/       DEM/        

                            Total  MEN  WOMEN YOUNG  OLD  COLL  GRAD   SUB  RURAL DEMS   IND   GOP   MEN  WOMEN YOUNG  OLD  COLL  GRAD   SUB  RURAL DEMS   IND   GOP  

                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                         800   164   132   118   178   201    94   236    59   136   178   101   135   153   214    74   227    61   240    46   176   216    42 

                             100%   20%   17%   15%   22%   25%   12%   30%    7%   17%   22%   13%   17%   19%   27%    9%   28%    8%   30%    6%   22%   27%    5% 

 

Donald Trump                  23%   35%   28%   24%   37%   32%   32%   31%   35%    1%    6%   81%   25%    9%   14%   23%   17%   16%   16%   19%    3%    8%   69% 

 

Elizabeth Warren              27%   22%   24%   20%   25%   19%   30%   21%   30%   41%   36%    4%   36%   21%   27%   30%   27%   33%   29%   27%   38%   33%   11% 

 

Pete Buttigieg                22%   29%   23%   17%   32%   21%   37%   26%   27%   46%   40%    7%   27%   13%   17%   27%   21%   15%   21%   13%   27%   24%    4% 

 

Amy Klobuchar                 16%   26%   14%    7%   30%   15%   32%   22%   19%   37%   32%    5%   12%    9%    9%   15%   10%   12%   10%   12%   13%   12%    6% 

 

Michael Bloomberg             31%   33%   28%   22%   36%   25%   42%   29%   35%   50%   45%    9%   38%   23%   26%   41%   24%   50%   28%   39%   39%   35%   16% 

 

Joe Biden                     33%   28%   23%   24%   28%   23%   32%   25%   32%   41%   39%    7%   45%   33%   35%   49%   36%   50%   41%   26%   50%   44%   22% 

 

Bernie Sanders                45%   30%   31%   37%   26%   31%   29%   30%   33%   49%   45%    7%   54%   61%   62%   43%   59%   50%   57%   63%   72%   65%   25% 

 

Tom Steyer                    18%   20%   17%   13%   23%   14%   29%   20%   15%   31%   27%    6%   15%   17%   13%   24%   13%   24%   17%   12%   21%   18%   10% 

 

                            

 

Someone else                   2%    3%    4%    4%    3%    5%    1%    4%    2%    2%    2%    7%    1%    1%    1%    1%    1%     -    1%    2%    1%    1%    1% 

 

None of the above              3%    1%    7%    4%    4%    5%    1%    4%    4%    1%    3%    3%    *%    3%    2%     -    2%     -    2%    2%    *%    1%     - 

 

Not sure                       8%    3%   11%   10%    4%    8%    3%    7%    4%    2%    3%    6%    1%   12%    9%    3%    9%    2%    6%    7%    4%    6%    4% 
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                                                                          A SURVEY OF ADULTS IN CALIFORNIA 

 

 

QGOODPRZ. And looking at the same list of candidates, please check the box beside every candidate that you believe  

would make a good President. 

 

 

 

 

                                                            AFAM / DEMOS                                                       APA / DEMOS                            

                                   ===============================================================   ===============================================================  

                                                          NON-  COLL  URB/  TOWN/       DEM/                                NON-  COLL  URB/  TOWN/       DEM/        

                            Total  MEN  WOMEN YOUNG  OLD  COLL  GRAD   SUB  RURAL DEMS   IND   GOP   MEN  WOMEN YOUNG  OLD  COLL  GRAD   SUB  RURAL DEMS   IND   GOP  

                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                         800    17    27    26    22    31    17    43     5    34    40     4    63    65    82    46    63    65   117    10    66    90    25 

                             100%    2%    3%    3%    3%    4%    2%    5%    1%    4%    5%    *%    8%    8%   10%    6%    8%    8%   15%    1%    8%   11%    3% 

 

Donald Trump                  23%   14%    4%    9%    5%    8%    6%    7%    8%    3%    3%   33%   26%   18%   19%   27%   23%   21%   22%   17%    8%   12%   62% 

 

Elizabeth Warren              27%   34%   31%   31%   28%   26%   35%   29%   29%   36%   33%   11%   29%   37%   37%   25%   32%   33%   34%   23%   50%   43%    8% 

 

Pete Buttigieg                22%   26%   14%   13%   22%   14%   22%   18%   11%   21%   19%    5%   27%   16%   20%   25%   20%   24%   23%   10%   28%   27%   11% 

 

Amy Klobuchar                 16%   17%   14%   12%   17%   10%   22%   14%   16%   17%   16%    5%   22%   18%   19%   21%   17%   23%   19%   34%   29%   25%    9% 

 

Michael Bloomberg             31%   45%   41%   33%   64%   43%   55%   50%   20%   52%   50%   56%   29%   39%   30%   42%   31%   37%   33%   49%   41%   40%   17% 

 

Joe Biden                     33%   41%   44%   35%   53%   37%   54%   44%   35%   51%   48%   11%   33%   33%   34%   31%   24%   41%   34%   16%   38%   38%   22% 

 

Bernie Sanders                45%   56%   51%   57%   57%   58%   54%   58%   46%   60%   60%   53%   45%   47%   54%   31%   49%   43%   47%   38%   61%   57%   18% 

 

Tom Steyer                    18%   26%   29%   20%   38%   30%   26%   30%   10%   30%   29%   40%   15%   10%   10%   16%   16%   10%   13%    5%   19%   16%    1% 

 

                            

 

Someone else                   2%    1%    2%    1%    2%    1%    2%    1%    3%    1%    2%     -    5%    1%    3%    2%    4%    3%    2%   11%    2%    2%    4% 

 

None of the above              3%    2%    5%    5%    2%    4%    3%    3%    6%    2%    2%    8%    3%    1%    2%    3%    2%    2%    2%    1%    1%    2%    4% 

 

Not sure                       8%    3%    8%    6%    6%    7%    4%    5%   14%    4%    4%    3%    8%   15%   10%   14%   14%    9%   13%    1%    4%    9%    7% 
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                                                                          A SURVEY OF ADULTS IN CALIFORNIA 

 

 

QGOODPRZ. And looking at the same list of candidates, please check the box beside every candidate that you believe  

would make a good President. 

 

 

 

 

                                      GENDER              AGE            2 WAY AGE       GENDER X AGE        EDUCATION    GENDER X EDUCATION    

                                     =========   =====================   =========   =====================   =========   =====================  

                                                                         AGE   AGE   <50   <50   50+   50+  NON-         NC    NC   COLL  COLL  

                             Total   MEN  WOMEN 18-34 35-49 50-64  65+  18-49  50+   MEN  WOMEN  MEN  WOMEN COLL  COLL   MEN  WOMEN  MEN  WOMEN 

                            ------- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                           800   398   398   260   200   196   144   460   340   201   258   197   140   543   256   252   288   146   109 

                               100%   50%   50%   33%   25%   24%   18%   57%   43%   25%   32%   25%   17%   68%   32%   32%   36%   18%   14% 

 

Donald Trump                    23%   29%   17%   13%   24%   30%   30%   18%   30%   27%   10%   31%   29%   23%   23%   31%   16%   26%   19% 

 

Elizabeth Warren                27%   28%   25%   27%   28%   22%   30%   27%   25%   29%   26%   28%   23%   24%   31%   28%   21%   28%   36% 

 

Pete Buttigieg                  22%   27%   17%   16%   18%   22%   39%   17%   29%   22%   13%   32%   26%   20%   27%   26%   15%   29%   24% 

 

Amy Klobuchar                   16%   20%   13%   10%   12%   19%   31%   11%   24%   13%   10%   28%   19%   13%   24%   15%   11%   29%   18% 

 

Michael Bloomberg               31%   33%   29%   22%   30%   35%   46%   25%   40%   28%   24%   39%   40%   26%   43%   26%   25%   44%   39% 

 

Joe Biden                       33%   35%   31%   33%   30%   31%   39%   32%   34%   31%   32%   39%   28%   29%   40%   30%   29%   44%   35% 

 

Bernie Sanders                  45%   42%   47%   58%   48%   30%   38%   54%   33%   53%   54%   31%   35%   47%   41%   47%   46%   34%   50% 

 

Tom Steyer                      18%   18%   17%   12%   13%   21%   28%   13%   24%   12%   13%   23%   24%   15%   22%   14%   16%   25%   18% 

 

                            

 

Someone else                     2%    2%    2%    3%    2%    3%    2%    2%    2%    2%    2%    2%    2%    3%    1%    3%    3%    2%    1% 

 

None of the above                3%    2%    4%    4%    1%    4%    2%    3%    3%    2%    4%    1%    5%    3%    2%    1%    6%    3%    *% 

 

Not sure                         8%    3%   12%    7%   11%    6%    5%    9%    6%    3%   13%    3%    9%    9%    4%    4%   14%    2%    6% 
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                                                                          A SURVEY OF ADULTS IN CALIFORNIA 

 

 

QGOODPRZ. And looking at the same list of candidates, please check the box beside every candidate that you believe  

would make a good President. 

 

 

 

 

                                                  REGION                             URBANITY              RELIGIOUS SERVICES         INCOME        

                                   =====================================   =============================   ==================    =================  

                                                                   CENT                             SMALL                                           

                                    LA     BAY  SD /  SAC / CENT   VALL/        SUBURB  SMALL       TWN/          MONTHLY                           

                            Total COUNTY  AREA   OC   NORTH COAST INLAND  URBAN   AN    TOWN  RURAL RURAL WEEKLY+  /YEAR  NEVER < 50K 50-100K 100K+ 

                            ----- ------- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------- ----- ----- ----- ------- ------- ----- ----- ------- ----- 

 

Total                         800     216   152   128    80    48     176   265     405    77    49   126     178     204   402   335     272   162 

                             100%     27%   19%   16%   10%    6%     22%   33%     51%   10%    6%   16%     22%     25%   50%   42%     34%   20% 

 

Donald Trump                  23%     18%   16%   27%   34%   25%     26%   17%     26%   18%   40%   27%     27%     23%   20%   23%     25%   21% 

 

Elizabeth Warren              27%     31%   31%   25%   14%   29%     24%   29%     25%   31%   20%   27%     23%     25%   29%   26%     26%   31% 

 

Pete Buttigieg                22%     25%   31%   19%   15%   22%     17%   20%     25%   23%   12%   18%     16%     19%   27%   17%     20%   36% 

 

Amy Klobuchar                 16%     19%   19%   14%   14%   22%     13%   15%     17%   21%   10%   17%     12%     13%   20%   13%     14%   29% 

 

Michael Bloomberg             31%     26%   39%   33%   32%   35%     30%   33%     29%   38%   33%   36%     29%     29%   34%   28%     30%   43% 

 

Joe Biden                     33%     39%   31%   26%   27%   33%     35%   35%     34%   33%   22%   29%     31%     38%   32%   31%     34%   38% 

 

Bernie Sanders                45%     48%   46%   42%   33%   41%     49%   52%     41%   53%   34%   46%     46%     49%   43%   49%     46%   36% 

 

Tom Steyer                    18%     15%   21%   14%   18%   25%     19%   19%     18%   18%   10%   15%     17%     16%   19%   17%     16%   22% 

 

                            

 

Someone else                   2%      2%    4%    2%    4%    1%      1%    1%      3%    1%    5%    3%      2%      2%    2%    3%      2%    2% 

 

None of the above              3%      2%    3%    1%    2%    5%      5%    2%      3%    2%    4%    3%      1%      2%    4%    3%      3%    2% 

 

Not sure                       8%      7%   10%    8%    6%   10%      6%    8%      8%    7%    4%    6%      7%      7%    8%    8%      7%    5% 
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                                                                          A SURVEY OF ADULTS IN CALIFORNIA 

 

 

QGOODPRZ. And looking at the same list of candidates, please check the box beside every candidate that you believe  

would make a good President. 

 

 

 

 

                                         PARTY SELF ID                IDEOLOGY              3-1-3 PARTY X IDEOLOGY         2016 VOTE              NOV VOTE          

                                     =====================   ===========================   =========================   =================   =======================  

                                     313   313   232        VERY  TOTAL       TOTAL VERY   LIB  MOD/CON LIB/MOD  CON                NONE/ NEVER ONLY MY SOME   ANY  

                             Total  DEMS   IND   IND   REP   LIB   LIB   MOD   CON   CON   DEM    DEM     REP    REP  CLINTON TRUMP OTHER  DEM   CAND   DEMS   DEM  

                            ------- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ------- ----- ------- ----- ----- ----- ------- ----- ----- 

 

Total                           800   432   121   248   178   103   280   276   208    90   239     189      46   131     392   152   235   170      95    69   315 

                               100%   54%   15%   31%   22%   13%   35%   34%   26%   11%   30%     24%      6%   16%     49%   19%   29%   21%     12%    9%   39% 

 

Donald Trump                    23%    3%   24%   24%   74%    6%    8%   14%   59%   73%    3%      4%     54%   81%      4%   82%   18%   69%     15%   18%    2% 

 

Elizabeth Warren                27%   40%   16%   21%    6%   47%   45%   23%    9%    7%   49%     30%     12%    4%     41%    2%   20%    8%     27%   21%   44% 

 

Pete Buttigieg                  22%   33%   15%   18%    7%   29%   38%   18%    9%    6%   42%     22%      9%    6%     34%    7%   13%    7%     19%   21%   38% 

 

Amy Klobuchar                   16%   24%   12%   15%    6%   24%   26%   16%    6%    4%   30%     17%     11%    4%     26%    4%    9%    6%     10%   14%   30% 

 

Michael Bloomberg               31%   44%   26%   30%   13%   37%   41%   34%   20%   14%   43%     45%     15%   13%     43%    9%   28%   11%     31%   53%   46% 

 

Joe Biden                       33%   45%   30%   29%   13%   38%   42%   35%   21%   13%   45%     45%     20%   11%     48%   11%   24%    7%     30%   37%   50% 

 

Bernie Sanders                  45%   63%   36%   43%   14%   69%   62%   44%   25%   16%   64%     61%     18%   12%     60%   10%   43%   15%     60%   39%   62% 

 

Tom Steyer                      18%   25%   13%   14%    7%   23%   25%   18%    9%    4%   26%     24%     13%    5%     26%    5%   13%    6%     19%   11%   30% 

 

                            

 

Someone else                     2%    1%    2%    4%    5%    3%    1%    2%    3%    4%    2%      1%      4%    5%      2%    1%    3%    4%      3%    1%    1% 

 

None of the above                3%    1%    6%    4%    2%    *%    1%    2%    5%    5%    *%      1%      1%    2%      1%    2%    6%    5%      1%    3%    *% 

 

Not sure                         8%    3%   14%   10%    5%    2%    2%   11%    4%    *%    1%      5%      9%    4%      4%    6%   13%    6%      4%    5%    3% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                  P R E P A R E D  B Y  S T R A T E G I E S  3 6 0 



                                                                                                                                                                        Page 28 

 

                                                                          A SURVEY OF ADULTS IN CALIFORNIA 

 

 

QGOODPRZ. And looking at the same list of candidates, please check the box beside every candidate that you believe  

would make a good President. 

 

 

 

 

                                        TRUMP FAV/CHANGE                        FIRST PICK NEXT PREZ                                  MAKE GOOD PREZ                  

                                   ===========================   ===================================================   =============================================  

                                               MORE  NO   LESS        TOTAL SAN-        BUTTI KLOBU BLOOM WARR- STEY-       SAN-        BUTTI KLOBU BLOOM WARR- STEY- 

                            Total  FAV  UNFAV   FAV CHNG   FAV  TRUMP  DEM  DERS  BIDEN GIEG  CHAR  BERG  EN    ER    TRUMP DERS  BIDEN GIEG  CHAR  BERG  EN    ER    

                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                         800   228   517   179   178   429   168   513   187    79    50    16   109    46    25   184   361   264   176   132   252   213   141 

                             100%   29%   65%   22%   22%   54%   21%   64%   23%   10%    6%    2%   14%    6%    3%   23%   45%   33%   22%   16%   31%   27%   18% 

 

Donald Trump                  23%   74%    2%   79%   19%    2%   93%    3%    2%    4%    4%   11%    3%    9%    1%  100%    6%    9%    7%    6%    7%    4%    6% 

 

Elizabeth Warren              27%    8%   36%    7%   21%   38%    1%   38%   37%   28%   34%   55%   31%   86%   23%    4%   42%   43%   51%   56%   38%  100%   42% 

 

Pete Buttigieg                22%   11%   29%    9%   11%   33%    5%   30%   20%   15%   90%   31%   30%   38%   26%    6%   29%   32%  100%   57%   36%   42%   44% 

 

Amy Klobuchar                 16%    5%   23%    5%   16%   22%    5%   22%   15%   16%   38%   94%   20%   26%   13%    5%   20%   24%   43%  100%   25%   35%   36% 

 

Michael Bloomberg             31%   11%   42%   14%   27%   41%    7%   43%   23%   40%   38%   33%   88%   26%   45%   10%   38%   48%   52%   48%  100%   45%   67% 

 

Joe Biden                     33%   18%   41%   16%   27%   43%    7%   45%   36%   89%   43%   26%   40%   32%   36%   13%   46%  100%   48%   47%   50%   53%   51% 

 

Bernie Sanders                45%   18%   59%   16%   40%   60%    6%   64%   96%   51%   45%   22%   44%   49%   54%   11%  100%   62%   60%   55%   54%   71%   58% 

 

Tom Steyer                    18%    7%   24%    9%   13%   23%    4%   25%   14%   26%   26%   12%   34%   14%   82%    5%   23%   27%   35%   39%   37%   28%  100% 

 

                            

 

Someone else                   2%    3%    1%    4%    2%    1%    3%    1%    1%    2%    *%     -    2%     -     -    2%    1%    2%    2%    2%    2%    1%    2% 

 

None of the above              3%    2%    3%     -    4%    3%    2%    1%    1%    2%     -     -    1%     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 

 

Not sure                       8%    4%    7%    2%   13%    6%    4%    1%    1%    1%     -     -    1%    1%    6%     -     -     -     -     -     -     -     - 
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                                                                          A SURVEY OF ADULTS IN CALIFORNIA 

 

 

QPRIMVTCH. If you do end up voting in the general election for President in November, will the candidate of the  

Democratic Party nominates for President affect who you plan to vote for in the general election for President? 

 

 

 

 

                                                                RACE                          WHITE DEM         LANGUAGE               BORN          

                                        ====================================================   ========   ===================   ===================  

                                                                                                                                                     

                              Total      WHITE      LATINO      AFAM       APA        POC     WHITE DEM   ENG ONLY  MIX/OTHER      US       OTHER    

                            ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- ---------- 

 

Total                              800        296        288         48        128        500        136        506        292        631        166 

                                  100%        37%        36%         6%        16%        62%        17%        63%        37%        79%        21% 

 

Don't plan to vote Dem in          21%        32%        13%        11%        20%        15%         7%        27%        12%        22%        17% 

Nov                         

 

Will vote Dem certain              12%        10%        14%        11%        12%        13%         9%        10%        16%        12%        11% 

candidate                   

 

Will vote for some Dems             9%         7%        12%         6%         7%        10%         7%         7%        12%         7%        14% 

 

Plan to vote Dem in                39%        35%        41%        58%        40%        42%        72%        40%        39%        40%        38% 

November                    

 

                            

 

Not sure                           19%        16%        20%        15%        21%        20%         5%        17%        21%        18%        21% 
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                                                                          A SURVEY OF ADULTS IN CALIFORNIA 

 

 

QPRIMVTCH. If you do end up voting in the general election for President in November, will the candidate of the  

Democratic Party nominates for President affect who you plan to vote for in the general election for President? 

 

 

 

 

                                                            WHITE / DEMOS                                                    LATINO / DEMOS                           

                                   ===============================================================   ===============================================================  

                                                          NON-  COLL  URB/  TOWN/       DEM/                                NON-  COLL  URB/  TOWN/       DEM/        

                            Total  MEN  WOMEN YOUNG  OLD  COLL  GRAD   SUB  RURAL DEMS   IND   GOP   MEN  WOMEN YOUNG  OLD  COLL  GRAD   SUB  RURAL DEMS   IND   GOP  

                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                         800   164   132   118   178   201    94   236    59   136   178   101   135   153   214    74   227    61   240    46   176   216    42 

                             100%   20%   17%   15%   22%   25%   12%   30%    7%   17%   22%   13%   17%   19%   27%    9%   28%    8%   30%    6%   22%   27%    5% 

 

Don't plan to vote Dem in     21%   32%   32%   33%   31%   35%   26%   31%   34%    7%    9%   71%   14%   13%   13%   13%   14%    9%   13%   12%    4%    5%   49% 

Nov                         

 

Will vote Dem certain         12%   14%    5%   14%    7%    9%   10%   10%    8%    9%   11%    9%   14%   13%   15%   10%   12%   19%   13%   18%   17%   17%    4% 

candidate                   

 

Will vote for some Dems        9%    6%    8%    6%    8%    6%   11%    7%    7%    7%    8%    6%   18%    7%   11%   13%   11%   16%   10%   23%   10%   12%   13% 

 

Plan to vote Dem in           39%   38%   31%   27%   41%   30%   45%   36%   34%   72%   58%    1%   41%   41%   39%   47%   40%   46%   44%   28%   60%   51%   16% 

November                    

 

                            

 

Not sure                      19%   10%   24%   21%   13%   20%    8%   16%   18%    5%   13%   14%   14%   26%   22%   17%   23%   10%   21%   18%    9%   14%   18% 
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                                                                          A SURVEY OF ADULTS IN CALIFORNIA 

 

 

QPRIMVTCH. If you do end up voting in the general election for President in November, will the candidate of the  

Democratic Party nominates for President affect who you plan to vote for in the general election for President? 

 

 

 

 

                                                            AFAM / DEMOS                                                       APA / DEMOS                            

                                   ===============================================================   ===============================================================  

                                                          NON-  COLL  URB/  TOWN/       DEM/                                NON-  COLL  URB/  TOWN/       DEM/        

                            Total  MEN  WOMEN YOUNG  OLD  COLL  GRAD   SUB  RURAL DEMS   IND   GOP   MEN  WOMEN YOUNG  OLD  COLL  GRAD   SUB  RURAL DEMS   IND   GOP  

                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                         800    17    27    26    22    31    17    43     5    34    40     4    63    65    82    46    63    65   117    10    66    90    25 

                             100%    2%    3%    3%    3%    4%    2%    5%    1%    4%    5%    *%    8%    8%   10%    6%    8%    8%   15%    1%    8%   11%    3% 

 

Don't plan to vote Dem in     21%   13%   12%   16%    6%   13%    7%   11%   15%    4%    6%   39%   19%   21%   18%   23%   21%   19%   19%   31%   10%   12%   49% 

Nov                         

 

Will vote Dem certain         12%   13%   11%   14%    7%   12%    9%   11%   10%   12%   12%    4%   13%   12%   16%    5%   16%    8%   12%   17%   14%   13%   14% 

candidate                   

 

Will vote for some Dems        9%    8%    5%    6%    5%    6%    6%    6%    2%    5%    6%    5%    5%    9%    7%    7%    8%    6%    7%    8%    9%    8%    4% 

 

Plan to vote Dem in           39%   55%   53%   45%   72%   53%   67%   62%   27%   72%   65%   45%   43%   37%   41%   38%   34%   45%   41%   26%   59%   49%   14% 

November                    

 

                            

 

Not sure                      19%   12%   19%   19%   10%   17%   10%   11%   46%    7%   12%    7%   21%   22%   19%   26%   21%   22%   22%   18%    9%   18%   20% 
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                                                                          A SURVEY OF ADULTS IN CALIFORNIA 

 

 

QPRIMVTCH. If you do end up voting in the general election for President in November, will the candidate of the  

Democratic Party nominates for President affect who you plan to vote for in the general election for President? 

 

 

 

 

                                      GENDER              AGE            2 WAY AGE       GENDER X AGE        EDUCATION    GENDER X EDUCATION    

                                     =========   =====================   =========   =====================   =========   =====================  

                                                                         AGE   AGE   <50   <50   50+   50+  NON-         NC    NC   COLL  COLL  

                             Total   MEN  WOMEN 18-34 35-49 50-64  65+  18-49  50+   MEN  WOMEN  MEN  WOMEN COLL  COLL   MEN  WOMEN  MEN  WOMEN 

                            ------- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                           800   398   398   260   200   196   144   460   340   201   258   197   140   543   256   252   288   146   109 

                               100%   50%   50%   33%   25%   24%   18%   57%   43%   25%   32%   25%   17%   68%   32%   32%   36%   18%   14% 

 

Don't plan to vote Dem in       21%   23%   20%   16%   24%   24%   24%   19%   24%   23%   17%   23%   26%   23%   18%   25%   21%   19%   18% 

Nov                         

 

Will vote Dem certain           12%   13%   11%   18%   10%    7%    9%   15%    8%   16%   14%   11%    4%   12%   13%   13%   11%   15%   10% 

candidate                   

 

Will vote for some Dems          9%   10%    8%   10%    6%   11%    6%    9%    9%   10%    8%   10%    7%    8%   10%   10%    6%    9%   13% 

 

Plan to vote Dem in             39%   41%   37%   34%   40%   39%   49%   36%   44%   37%   36%   45%   40%   36%   47%   38%   34%   47%   46% 

November                    

 

                            

 

Not sure                        19%   13%   25%   22%   19%   18%   12%   21%   16%   15%   26%   11%   23%   22%   12%   14%   29%   11%   14% 
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                                                                          A SURVEY OF ADULTS IN CALIFORNIA 

 

 

QPRIMVTCH. If you do end up voting in the general election for President in November, will the candidate of the  

Democratic Party nominates for President affect who you plan to vote for in the general election for President? 

 

 

 

 

                                                  REGION                             URBANITY              RELIGIOUS SERVICES         INCOME        

                                   =====================================   =============================   ==================    =================  

                                                                   CENT                             SMALL                                           

                                    LA     BAY  SD /  SAC / CENT   VALL/        SUBURB  SMALL       TWN/          MONTHLY                           

                            Total COUNTY  AREA   OC   NORTH COAST INLAND  URBAN   AN    TOWN  RURAL RURAL WEEKLY+  /YEAR  NEVER < 50K 50-100K 100K+ 

                            ----- ------- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ------- ----- ----- ----- ------- ------- ----- ----- ------- ----- 

 

Total                         800     216   152   128    80    48     176   265     405    77    49   126     178     204   402   335     272   162 

                             100%     27%   19%   16%   10%    6%     22%   33%     51%   10%    6%   16%     22%     25%   50%   42%     34%   20% 

 

Don't plan to vote Dem in     21%     14%   18%   25%   33%   26%     24%   17%     23%   21%   30%   25%     31%     14%   20%   21%     21%   19% 

Nov                         

 

Will vote Dem certain         12%     12%   10%   14%   12%    6%     13%   11%     12%   15%   12%   13%     12%     17%    9%   13%     13%   10% 

candidate                   

 

Will vote for some Dems        9%     12%   11%    9%    6%    6%      5%    7%      9%    8%   19%   12%      8%     10%    8%    8%     11%    7% 

 

Plan to vote Dem in           39%     46%   44%   34%   36%   37%     35%   42%     41%   37%   21%   31%     32%     38%   44%   34%     38%   53% 

November                    

 

                            

 

Not sure                      19%     17%   18%   18%   13%   25%     23%   23%     16%   19%   19%   19%     17%     21%   18%   24%     17%   10% 
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                                                                          A SURVEY OF ADULTS IN CALIFORNIA 

 

 

QPRIMVTCH. If you do end up voting in the general election for President in November, will the candidate of the  

Democratic Party nominates for President affect who you plan to vote for in the general election for President? 

 

 

 

 

                                         PARTY SELF ID                IDEOLOGY              3-1-3 PARTY X IDEOLOGY         2016 VOTE              NOV VOTE          

                                     =====================   ===========================   =========================   =================   =======================  

                                     313   313   232        VERY  TOTAL       TOTAL VERY   LIB  MOD/CON LIB/MOD  CON                NONE/ NEVER ONLY MY SOME   ANY  

                             Total  DEMS   IND   IND   REP   LIB   LIB   MOD   CON   CON   DEM    DEM     REP    REP  CLINTON TRUMP OTHER  DEM   CAND   DEMS   DEM  

                            ------- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ------- ----- ------- ----- ----- ----- ------- ----- ----- 

 

Total                           800   432   121   248   178   103   280   276   208    90   239     189      46   131     392   152   235   170      95    69   315 

                               100%   54%   15%   31%   22%   13%   35%   34%   26%   11%   30%     24%      6%   16%     49%   19%   29%   21%     12%    9%   39% 

 

Don't plan to vote Dem in       21%    5%   14%   16%   62%   10%    7%   12%   51%   67%    5%      6%     38%   70%      3%   64%   24%  100%       -     -     - 

Nov                         

 

Will vote Dem certain           12%   14%   16%   16%    8%   13%   12%   16%    8%    7%   12%     16%     15%    6%     12%    7%   15%     -    100%     -     - 

candidate                   

 

Will vote for some Dems          9%    8%   14%   11%    8%    4%    7%   14%    6%    2%    4%     14%     13%    5%     10%    5%    9%     -       -  100%     - 

 

Plan to vote Dem in             39%   65%   16%   28%    7%   67%   67%   34%   14%   11%   77%     50%     14%    5%     66%    6%   18%     -       -     -  100% 

November                    

 

                            

 

Not sure                        19%    8%   40%   28%   15%    7%    7%   25%   21%   13%    1%     15%     20%   14%      8%   18%   33%     -       -     -     - 
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                                                                          A SURVEY OF ADULTS IN CALIFORNIA 

 

 

QPRIMVTCH. If you do end up voting in the general election for President in November, will the candidate of the  

Democratic Party nominates for President affect who you plan to vote for in the general election for President? 

 

 

 

 

                                        TRUMP FAV/CHANGE                        FIRST PICK NEXT PREZ                                  MAKE GOOD PREZ                  

                                   ===========================   ===================================================   =============================================  

                                               MORE  NO   LESS        TOTAL SAN-        BUTTI KLOBU BLOOM WARR- STEY-       SAN-        BUTTI KLOBU BLOOM WARR- STEY- 

                            Total  FAV  UNFAV   FAV CHNG   FAV  TRUMP  DEM  DERS  BIDEN GIEG  CHAR  BERG  EN    ER    TRUMP DERS  BIDEN GIEG  CHAR  BERG  EN    ER    

                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                         800   228   517   179   178   429   168   513   187    79    50    16   109    46    25   184   361   264   176   132   252   213   141 

                             100%   29%   65%   22%   22%   54%   21%   64%   23%   10%    6%    2%   14%    6%    3%   23%   45%   33%   22%   16%   31%   27%   18% 

 

Don't plan to vote Dem in     21%   55%    6%   56%   18%    7%   68%    7%    5%    6%    5%    6%    5%   16%   14%   64%    7%    5%    7%    8%    7%    6%    7% 

Nov                         

 

Will vote Dem certain         12%   10%   14%   10%   14%   12%    5%   15%   17%   12%    9%   14%   20%   13%   10%    8%   16%   11%   10%    7%   12%   12%   13% 

candidate                   

 

Will vote for some Dems        9%    7%   10%    7%    6%   11%    7%   10%    8%   13%    7%   10%   14%    4%   12%    7%    8%   10%    8%    7%   15%    7%    5% 

 

Plan to vote Dem in           39%   10%   56%    9%   32%   56%    5%   55%   51%   57%   77%   65%   52%   47%   60%    3%   54%   60%   68%   73%   58%   66%   67% 

November                    

 

                            

 

Not sure                      19%   19%   15%   18%   30%   14%   15%   13%   18%   13%    2%    5%    9%   20%    3%   18%   15%   15%    6%    5%    9%    9%    8% 
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